

新郑市举办“轩辕月·家国情” 2020年中秋广播诗会

本报讯 丹桂飘香,一轮明月寄深情。金秋送爽,万里河山披锦绣。9月28日,在充满诗情韵味、家国情怀的开场辞中,拉开了以“轩辕月·家国情”为主题的新郑市2020年中秋广播诗会的帷幕。由郑州市委宣传部、新郑市人民政府主办的迎国庆、庆中秋,宣传新郑历史人文、展示新郑社会发展新形象,传唱华夏文化经典、讴歌民族复兴豪情的中秋诗会在轩辕故里新郑举行。记者 杨宜锦 通讯员 王建伟 文/图

“昔年八月十五夜,曲江池畔杏园边。今年八月十五夜,湓浦沙头水馆前……”诗会在唐代著名诗人白居易《八月十五日夜湓亭望月》情景朗诵中开场。整场节目以“故里月明”“家国团圆”“中华梦圆”为篇章,以情景朗诵经典古诗词、情景剧、视频等形式赞美、歌颂充满活力、文化灿烂、历史悠久、人杰地灵的新郑。

在白居易《八月十五日夜湓亭望月》、张九龄《望月怀远》、欧阳修《浪淘沙·把酒祝东风》、苏轼《水调歌头·明月几时有》经典古诗词诵读中,通过朗诵者声情并茂、情真意切地朗读,在美轮美奂、设计精美、色彩斑斓的舞美布景中,充分呈现出了“秋、月、花、合”富含诗情流淌的唯美意境。同时通过诗词感悟到古圣先贤们博大精深的思想和洞悉

宇宙的智慧。

在作者刘世民叩击心灵的诗朗诵《先人与我们同行》、许地山诗情画意的情景剧《落花生》、杨克寄托团圆的《我在一颗石榴里看见了祖国》、光未然激情澎湃的《黄河颂》《长江,长江,我是黄河》等诗词表演中,以诗言志、以诗传情、以诗聚力,展现了吟诵和朗读的意蕴和魅力,展现了中华儿女家国情怀的伟大壮志。同时一次次把整场诗会推向了高潮,博得观众阵阵掌声与喝彩。

“在东方,有一条腾飞的巨龙。在东方,有一个巨龙的民族。在东方,有横撇竖捺的方块字,在东方,在大写的方块字里,让我们和世界一起读中国……”在铿锵有力的诗朗诵《读中国》中,为这场充满感动、向往、奋进、激情的诗会画上了圆满的句号。



市住建局走访慰问退休老干部

本报讯 在中秋佳节来临之际,为弘扬中华民族尊老、爱老、敬老的传统美德,9月25日上午,新郑市住房和城乡建设局党组书记、局长李宗元,党组成员、副局长吕宪宝带领局编制人事科、党建办工作人员,对该局49名退休老干部

入户走访慰问,为他们送去佳节礼品,并向他们致以崇高的敬意和节日的问候。

慰问过程中,局领导与离退休老干部们进行亲切交谈,拉家常、话健康,详细询问他们的身体状况、居住环境及家庭情况,询问他们在生活上遇到的困难,

认真听取老干部关于城市建设工作的意见和建议,并希望他们继续发挥正能量,为新郑市城市发展做出新的贡献。离退休老干部们一致表示,将一如既往地关心支持城市建设工作,发挥余热。

记者 杨宜锦

市博物馆举办“花好月圆‘郑’过中秋”活动

本报讯 为传承和弘扬传统文化,让孩子们从小在日常生活中了解中华民族传统节日的文化内涵,近日,新郑市博物馆举办“我们的节日——中秋节花好月圆‘郑’过中秋”活动。来自全市30多名小学生参加了此次活动。

中秋节是中华民族的传统节日,传递着民族深厚的文化,寄寓着人们美好的感情。活动现场,孩子们首先观看了嫦娥奔月、吴刚折桂等故事,充分感受到了中华民族传统文化的魅力。中秋节吃月饼代表团圆,博物馆还特意为同学们准备了亲手做月饼环节,老师现场讲解制作月饼的流程:调制冰皮、揉面团、搓馅料、包馅、印模等,让孩子们体验了一次特殊的月饼DIY之旅。

活动结束后,有小朋友说:“这是我第一次在博物馆亲手制作月饼,不仅锻炼了动手能力,还能够在互动中了解中国传统文化,学习知识,感觉特别棒,对我来说是一个非常难忘的中秋节。”

参加这样一场别致的中秋文化活动,让孩子们在课堂之外感受到了民俗文化的魅力,让这些传统文化活起来,希望通过寓教于乐的形式吸引更多青少年走进博物馆,让新郑市博物馆丰富的文物资源更好地服务社会,把优秀传统文化和民族精神传承和发扬下去。

记者 杨宜锦 通讯员 薛珂

龙湖镇妇联 开展“共绘中国梦 童心颂祖国”主题活动

本报讯 为增进孩子对祖国的热爱之情,9月27日,新郑市龙湖镇妇联携手正商外国语中小学组织学生开展“共绘中国梦 童心颂祖国”手绘油纸伞主题活动。

油纸伞是国家级非物质文化遗产,内涵丰富,寓意深远,蕴含着中国传统文化的精髓。巾帼志愿者老师首先向孩子们讲解国庆节由来和国旗、国徽的含义,让孩子们了解祖国历

经苦难的历史和为建立新中国而浴血奋战的革命先烈们的英雄事迹。随后,在老师的指导下,孩子们充分发挥自己的想象力,运用勾边涂色、线条图案搭配等绘制技巧,精心绘制自己的纸伞,在孩子们的画笔中,五星红旗、天安门、华表、人民英雄纪念碑、少数民族人物等一一呈现在纸伞上……孩子们运用各种线条、颜色来表达自己对伟大祖国的热爱和真切祝福,让在场的巾帼

志愿者也不禁动容。

生活是最好的教育,此次活动为孩子们提供了一个展示自我、表达自我的平台。一颗颗童心、一把把手绘油纸伞、一粒粒爱国的种子在心头萌发,这份红色情怀将一直传承、传颂。下一步,龙湖镇妇联将继续深入开展形式多样的爱国教育主题活动,进一步增强少年儿童的爱国意识。

记者 杨宜锦 通讯员 曹艺

